



## Posudek oponenta habilitační práce

### Masarykova univerzita

Fakulta

Obor řízení

Uchazeč

Pracoviště uchazeče, instituce

Habilitační práce

Oponentka

Pracoviště oponenta, instituce

Fakulta sociálních studií

Sociální politika a sociální práce

**PhDr. Pavel Horák, Ph.D.**

Fakulta sociálních studií, Masarykova univerzita;  
Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, v.v.i.

Koncept governance a možnosti jeho využití  
k porozumění a analýze současných veřejných  
a sociálních politik

**doc. RNDr. Jiřina Kocourková, Ph.D.**

Katedra demografie a geodemografie, Přírodovědecká  
fakulta, Univerzita Karlova v Praze

Habilitační spis, předkládaný Pavlem Horákem k obhajobě, analyzuje veřejné a sociální politiky z hlediska způsobů a okolností spojených s jejich řízením a správou. Zabývá se jak oblastí jejich tvorby, tak i jejich realizací a využíváním poznatků týkající se jejich účinnosti. Autor se zaměřuje na téma společensky vysoce relevantní a to, do jaké míry jsou současné veřejné a sociální politiky schopny adekvátně reagovat na existující společenské problémy. Klade si za cíl využít koncept governance k porozumění a zkoumání způsobů spojených s řízením a správou současných dílčích veřejných a sociálních politik.

Práce je prezentována v podobě studie, která má dvě části – teoreticko-konceptuální a empirickou. V první části je podán teoretický rámec, v rámci něhož jsou analyzovány důvody, způsoby definování a zkoumání konceptu governance v oblasti politických věd, navržen postup, jak operacionalizovat koncept governance a jak využít multidimenzionální model governance k analýzám řízení a správy vybraných sociálních politik. Habilitační spis má druhou rozsáhlejší část, která se skládá z šesti příspěvků, z nichž dva byly publikovány v českém odborném periodiku – Fórum sociální politiky a dva v anglicky psaných recenzovaných časopisech. Dvě statě vyšly jako součást českých sborníků. Čtyři z předkládaných příspěvků jsou autorské a dva ve spolupráci s více autory.

Celá práce je přehledně strukturovaná a tvoří logický a obsahově konzistentní celek. Text je srozumitelný a vědecky vyzrálý. Empirické studie se týkají reformy systému veřejných služeb zaměstnanosti, politiky předškolní péče o děti, politiky sociální péče, identifikace způsobu tvorby, administrace a realizace lokálních projektů zaměstnanosti či strategie státních a nestátních organizací operujících na českém trhu práce. Z přehledu je vidět, že dané příspěvky rozvíjejí a specifikují vybrané aspekty hlavního tématu habilitační práce.

Předkládaná habilitační práce přesvědčuje svou vědeckou relevancí, volbou strukturálně významných aspektů pojednávaného tématu i širí záběru. Habilitační práce je vědecky přínosná v širším kontextu společenských věd. Je výsledkem mnohaleté vědecko-výzkumné práce autora. Habilitant v předložené práci prokázal vysokou úroveň svých odborných znalostí a rozsáhlý přehled v domácí i zahraniční literatuře.

**Dotazy oponentky k obhajobě habilitační práce** (počet dotazů dle zvážení oponenta)

Součástí habilitačního spisu jsou empirické studie, které na příkladech dílčích sociálních politik (zaměstnanosti, péče o předškolní děti a péče o seniory) ukazují možnosti využití konceptu governance při analýze změn ve způsobu a okolnostech spojených s řízením a správou vybraných politik a zároveň poskytují srovnání s jinými zeměmi.

Jaké doporučení lze uvést pro řízení a tvorbu rodinné politiky v České republice na základě předložených vlastních empirických zjištění?

**Závěr**

Habilitační práce Pavla Horáka “Koncept governance a možnosti jeho využití k porozumění a analýze současných veřejných a sociálních politik“ *splňuje* požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru Sociální politika a sociální práce.

V Praze dne 15. 5. 2018



podpis